



«Молитва Анны»

*Игорь Горелик, пастор церкви
«Христианская надежда», г. Минск*

В настоящее время в проповедях очень мало говорится о женщинах. Анна – библейская героиня, ставшая матерью великого пророка Божьего – Самуила. Но так было не всегда.

«И была она в скорби души, и молилась Господу, и горько плакала, 11 и дала обет, говоря: Господи Саваоф! если Ты призришь на скорбь рабы Твоей и вспомнишь обо мне, и не

забудешь рабы Твоей и дашь рабе Твоей дитя мужского пола, то я отдам его Господу на все дни жизни его, и бритва не коснется головы его» (1Цар.1:10-11).

Анна была в великой скорби, у нее не было детей. Муж, Елкана, как мог утешал ее: «Не лучше ли я для тебя 10 сыновей?» Но на самом деле он годами не замечал ее скорби и печали, которую доставляла ей Феннана.

Иногда сам факт, что муж замечает слезы жены, уже является утешением. Елкана пытался, но не смог. И, не получив утешения от мужа, Анна пошла в храм. Она не стала делиться печалью с подругами, но пришла к Богу.

«И встала Анна после того, как они ели и пили в Силоме. Илий же священник сидел тогда на седалище у входа в храм Господень. 10 И была она в скорби души, и молилась Господу, и горько плакала, 11 и дала обет, говоря: Господи Саваоф! если Ты призришь на скорбь рабы Твоей и вспомнишь обо мне, и не забудешь рабы Твоей и дашь рабе Твоей дитя мужского пола, то я отдам его Господу на все дни жизни его, и бритва не коснется головы его. 12 Между тем как она долго молилась пред Господом, Илий смотрел на уста ее; 13 и как Анна говорила в сердце своем, а уста ее только двигались, и не было слышно голоса ее, то Илий счел ее пьяною. 14 И сказал ей Илий: доколе ты будешь пьяною? вытрезвись от вина твоего. 15 И отвечала Анна, и сказала: нет, господин мой; я – жена, скорбящая духом, вина и сикера я не пила, но изливаю душу мою пред Господом; 16 не считай рабы твоей негодною женщиною, ибо от великой печали моей и от скорби моей я говорила доселе» (1Цар.1:9-16).

Не каждый смог бы спокойно отреагировать на такое оскорбление. Она просто пришла в храм, молилась, изливала душу Господу, а тут – как обухом по голове: «Ты пьяная! Иди вытрезвись!» Но она отвечала священнику в кротости. Горе делает человека добрее и сострадательнее. Оно не имеет ответной реакции.

Часто мы не совсем правильно понимаем, что такое милость Божья. В наших глазах это скорый ответ на наши просьбы. Но Бог на это смотрит по-другому. Для Него милость – это возможность с достоинством пройти все испытания и трудности, получив силу свыше.

У Анны была правильная позиция:

- 1. Она плакала.** Слезы очищают наше сердце. Если ты можешь плакать, значит, не все потеряно.
- 2. Дала обет Господу.** В этом она была серьезна.
- 3. Еще не получив ответ, она радовалась.**

«И отвечал Илий и сказал: иди с миром, и Бог Израилев исполнит прошение твое, чего ты просила у Него. 18 Она же сказала: да найдет раба твоя милость в очах твоих! И пошла она в путь свой, и ела, и лице ее не было уже [печально], как прежде» (1Цар.1:17-18).

Интересная история случилась с царем Давидом. Сын, рожденный ему Вирсавией, умирал. Давид не ел, не пил, лежал и плакал перед Господом. Никто не осмеливался его потревожить. Слуги перешептываются за дверями. И вдруг все смолкает. Давид понимает,

что ребенок умер, но ему бояться сказать об этом. Он встает, умывается, надевает одежду и ест. Все в недоумении... Как так? Ребенок же умер... У Давида была правильная позиция перед Господом. Когда ребенок умирал, но была надежда на исцеление, он плакал и скорбел, моля Господа о помощи. Когда ребенок умер, он понял, что теперь не сможет ничем помочь и нужно это просто принять.

Анна также была в правильной позиции. Еще не было ответа, а она уже радовалась и прославляла Бога. *«Чрез несколько времени зачала Анна и родила сына и дала ему имя: Самуил, ибо, [говорила она], от Господа я испросила его. 21 И пошел муж ее Елкана и все семейство его совершить годичную жертву Господу и обеты свои. 22 Анна же не пошла, сказав мужу своему: когда младенец отнят будет от груди и подрастет, тогда я отведу его, и он явится пред Господом и останется там навсегда. 23 И сказал ей Елкана, муж ее: делай, что тебе угодно; оставайся, доколе не вскормишь его грудью; только да утвердит Господь слово, [вышедшее из уст твоих]...» (1Цар.1:20-23).*

Самое трудное в нашей жизни – это сохранить слово, данное Богу. Часто мы просим что-то у Господа, обещая Ему служить этим. А когда получаем ответ, то бывает, что не сдерживаем обещания. В **Еккл.5:3** сказано: *«Когда даешь обет Богу, то не медли исполнить его, потому что Он не благоволит к глупым: что обещал, исполни. Лучше тебе не обещать, нежели обещать и не исполнить».*

Сын был мечтой Анны, но она пообещала Господу отдать этот дар на служение Ему. Анна исполнила свое обещание. Когда мы даем обет Богу, мы обязаны его исполнить.

В продолжение этой истории мы читаем, что она пришла в храм исполнить свой обет. Не просто отдать, как подачку, но пришла с жертвой, пришла на поклонение Господу с хвалебной песней на устах.

«И молилась Анна и говорила: возрадовалось сердце мое в Господе; вознесся рог мой в Боге моем; широко разверзлись уста мои на врагов моих, ибо я радуюсь о спасении Твоем. 2 Нет [столь] святого, как Господь; ибо нет другого, кроме Тебя; и нет твердыни, как Бог наш» (1Цар.2:1-2).

А дальше мы читаем, что Илия благословил ее и Елкану. *«И благословил Илий Елкану и жену его и сказал: да даст тебе Господь детей от жены сей вместо данного, которого ты отдал Господу! И пошли они в место свое. 21 И посетил Господь Анну, и зачала она и родила еще трех сыновей и двух дочерей; а отрок Самуил возростал у Господа» (1Цар.2:20-21).*

Здесь мы видим силу благодарности, счастливый финал. В благодарении скрыта величайшая сила. Благодарение, хвала уст, является самой большой жертвой Господу. Даже если у нас ничего нет, мы можем славить Бога уже за то, что Он наш Господь! И это приближает нас к Нему.

Аминь.